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Protokół nr 77.2012 
posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile 

z dnia 30 maja 2012 roku 
 

W dniu 30 maja 2012 roku w siedzibie Starostwa Powiatowego w Pile, przy  
Al. Niepodległości 33/35 o godzinie 800 rozpoczęło  się  posiedzenie Zarządu Powiatu  
w składzie wg. załączonej listy –(zał. nr 1).   
 

Ad. pkt 1 
Przewodniczący Zarządu – Pan  Mirosław Mantaj na wstępie powitał wszystkich  
zebranych, a następnie przedłożył  porządek obrad –(zał. nr 2), który przedstawia się  
następująco: 

1. Przyjęcie porządku obrad.  
2. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie: zmiany uchwały w sprawie trybu 

udzielania i rozliczania dotacji ponadgimnazjalnym szkołom niepublicznym 
o uprawnieniach szkół publicznych funkcjonujących na terenie Powiatu  Pilskiego  
oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania –(zał. nr 3).  

3. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie utworzenia Liceum 
Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół Gastronomicznych w Pile  
–(zał. nr 4). 

4. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie udzielenia w 2012 roku spółkom 
wodnym dotacji z budżetu Powiatu Pilskiego z przeznaczeniem na dofinansowanie 
realizacji robót ze składek członkowskich na bieżące utrzymanie urządzeń melioracji 
wodnych szczegółowych –(zał. nr 5).  

5. Wniosek Przewodniczącego Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania  
o Niepełnosprawności w Pile o przyznanie środków w wysokości 10 000,00 zł na 
działalność Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Pile  
–(zał. nr 6).  

6. Wniosek Zastępcy Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego  
o zwiększenie wydatków Starostwa o kwotę 100 000,00 zł –(zał. nr 7).  

7. Wniosek Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Pile o zabezpieczenie  
w budżecie powiatu środków finansowych w wysokości 20 000,00 zł i o dokonanie 
zmian w planie finansowym wydatków –(zał. nr 8).  

8. Informacja o wielkości gruntów powiatu podlegających wyłączeniu z działalności 
gospodarczej wskutek prowadzenia przez nie sieci przemysłowych (energetycznych, 
gazowych, wodnokanalizacyjnych, ciepłowniczych, telefonicznych, telewizyjnych)  
i utraconych z tego tytułu dochodach budżetowych –(zał. nr 9).  

9. Wniosek Dyrektora Biura Wystaw Artystycznych i Usług Plastycznych w Pile  
o zwiększenie planu wydatków na działalność Biura Wystaw Artystycznych  
i Usług Plastycznych w Pile o kwotę 42 000,00 zł, w tym na dotację podmiotową 
15 000,00 zł i dotację celową 27 000,00 zł –(zał. nr 10).  

10. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania 
finansowego Szpitala Specjalistycznego w Pile za rok 2011 –(zał. nr 11).  

11. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie sposobu pokrycia straty Szpitala 
Specjalistycznego w Pile  –(zał. nr 12).  

12. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie zakresu i formy informacji  
o przebiegu wykonania budżetu powiatu,  o kształtowaniu się wieloletniej prognozy 
finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych samodzielnych 
publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury za  
I półrocze –(zał. nr 13). 
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13. Projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie trybu prac nad projektem uchwały 
budżetowej –(zał. nr 14).  

14. Projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile zmieniającej uchwałę w sprawie podziału na 
powiatowe jednostki budżetowe ustalonych w budżecie powiatu na rok 2012 oraz  
w planie finansowym zadań z zakresu administracji rządowej na rok 2012 dochodów  
i wydatków budżetowych –(zał. nr 15).   

15. Przyjęcie protokołu nr 75.2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile z dnia  
 23 maja 2012 r.  

16. Przyjęcie protokołu nr 76.2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile z dnia  
 24 maja 2012 r.  

17. Przyjęcie informacji Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu w Pile z dnia  
23 i 24 maja 2012 r.  

18. Sprawy bieżące. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu uzupełnił porządek obrad temat: 

- projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie wyrażenia zgody na zbycie 
nieruchomości zabudowanej garażem wraz z przyznaniem pierwszeństwa nabycia 
najemcy tej nieruchomości oraz na ustanowienie odpłatnej służebności drogowej  
–(zał. nr 9a) – temat ujęto po pkt 8.  

Zarząd Powiatu przyjął porządek obrad jednogłośnie, ze zmianą.  
 
Ad. pkt 2 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie: zmiany uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji 
ponadgimnazjalnym szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych 
funkcjonujących na terenie Powiatu  Pilskiego  oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości 
ich wykorzystania.  
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 3) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu zwrócił uwagę, iż zmiana uchwały podyktowana  jest wytycznymi 
Najwyższej Izby Kontroli po przeprowadzonej kontroli w Starostwie Powiatowym w Pile. 
Pojawiła się konieczność doprecyzowania w uchwale pojęcia ,, najbliższego powiatu”, które 
ma zastosowanie do określenia wysokości dotacji dla typu szkoły, który nie występuje  
w powiecie, a dotującego szkoły niepubliczne. Zapytał, czy również treść załącznika do 
projektu ww. uchwały, obrazująca załącznik nr 3 do uchwały Nr XXXVIII/473/10 Rady 
Powiatu w Pile z dnia 28 stycznia 2010 roku została zmieniona.  
Dyrektor Wydziału O światy odpowiedziała twierdząco. Zgodnie z obowiązującymi na dziś 
przepisami prawa wynika, że dotychczas przyjęte przez Powiat Pilski uregulowania nakładają 
na podmioty dotowane obowiązek przedkładania zbyt szczegółowej informacji 
o wydatkowaniu otrzymanej dotacji.  Nadmieniła, iż obowiązująca uchwała określająca  tryb 
udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych szkół o uprawnieniach szkół publicznych 
oraz niepublicznych placówek oświatowych funkcjonujących w Powiecie Pilskim została 
wprowadzona w okresie kiedy nie było jeszcze jednoznacznych interpretacji przepisów prawa 
dotyczących zasad rozliczania się przez jednostki niepubliczne z otrzymanej dotacji 
ponoszonej na wydatki bieżące. Dodatkowo poinformowała, iż przeprowadzone  
w Starostwach Powiatowych kontrole przez inspektorów Najwyższej Izby Kontroli miały 
wykazać jak samorządy poradziły sobie z finansowaniem i kontrolą wydatkowania środków 
przekazanych dla szkół niepublicznych. Wyniki kontroli prawdopodobnie mają przyczynić się  
do zmian ustawowych. Zwróciła uwagę, iż w Powiecie Pilskiem oferta edukacyjna szkół 
niepublicznych jest bardzo szeroka.  
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Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w czerwcu 2012 roku. 
 
Ad. pkt 3 
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty przedstawiła projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie utworzenia Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole 
Szkół Gastronomicznych w Pile. Poinformowała, iż zamiar utworzenia Liceum 
Ogólnokształcącego dla Dorosłych w Zespole Szkół Gastronomicznych w Pile wynika  
z zapotrzebowania na taki kierunek wśród dorosłych absolwentów oraz chęci rozszerzenia 
oferty edukacyjnej ze strony Zespołu. Oferta nauki w nowej szkole adresowana jest do 
dorosłych  absolwentów gimnazjów, a przede wszystkim  zasadniczych szkół zawodowych,  
w których Zespół kształci uczniów. Szkoła umożliwi kontynuację nauki, uzyskanie 
świadectwa ukończenia szkoły i świadectwa maturalnego. Szkoła zapewnia wykwalifikowaną 
kadrę pedagogiczną oraz bazę lokalową i dydaktyczną. Utworzenie Liceum 
Ogólnokształcącego dla Dorosłych w ZSG w Pile jest możliwe na podstawie przepisów  
art. 58 ust. 1 i 6 oraz art. 62 ust. 5 ustawy z dnia 5 września 1991 r. o systemie oświaty.  
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 4) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu korzystając z obecności Dyrektora Wydziału Oświaty zapytał, czy 
podjęte zostały starania o wzbogacenie oferty edukacyjnej dla uczniów kończących naukę  
w Ośrodku Szkolno – Wychowawczym w Pile.    
Pani Jolanta Lubińska – Dyrektor Wydziału Oświaty poinformowała, iż podjęte zostały 
starania mające na celu uruchomienie oddziału klasy wielozawodowej przy Zespole Szkół 
Gastronomicznych. Szkoła zapewnia wykwalifikowaną kadrę pedagogiczną oraz bazę 
lokalową i dydaktyczną. Kształcenie (w zawodach kucharza, pomocy hotelowej) realizowane 
byłoby w Zespole Szkół Gastronomicznych, natomiast (w zawodzie elektromechanik)  
w Powiatowym Centrum Edukacji w Pile.   
Pan Mirosław Mantaj – Przewodniczący Zarządu Powiatu odnosząc się do projektu 
uchwały nadmienił, iż szkoły i placówki oświatowe na terenie Powiatu Pilskiego nadal nie 
prezentują bogatej oferty kształcenia dla dorosłych.  
Pan Zbigniew Przeworek – Członek Zarządu Powiatu zapytał, czy dorośli ponoszą koszty 
z tytułu podjęcia nauki w szkole dla dorosłych. 
Dyrektor Wydziału O światy odpowiedziała, iż na kształcenie przekazywana jest z budżetu 
państwa subwencja.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w czerwcu 2012 roku. 
 
Ad. pkt 4 
Pan Mieczysław Chmiel – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa  
i Leśnictwa przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w Pile w sprawie udzielenia  
w 2012 roku spółkom wodnym dotacji z budżetu Powiatu Pilskiego z przeznaczeniem na 
dofinansowanie realizacji robót ze składek członkowskich na bieżące utrzymanie urządzeń 
melioracji wodnych szczegółowych. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 5) do protokołu. 
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Pan Mirosław Mantaj – Przewodniczący Zarządu przypomniał, iż Dyrektor Wydziału 
Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa na poprzednim posiedzeniu Zarządu Powiatu 
informował o podjętej przez Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu 
uchwale stwierdzającej nieważność postanowienia § 5 ust. 3 załącznika do uchwały  
Nr XV.150.2012 Rady Powiatu w Pile z dnia 29 marca 2012 roku w sprawie określenia zasad 
udzielania dotacji z budżetu Powiatu Pilskiego spółkom wodnym, trybu postępowania  
w sprawie udzielenia dotacji i sposobu jej rozliczania, wraz z wyjaśnieniem radcy prawnego.  
Pan Dyrektor, wskazywał, iż stwierdzenie nieważności ww. przepisu uchwały skutkuje 
jedynie tym, że wzór umowy będzie stosowany nie na podstawie uchwały Rady Powiatu, lecz 
na podstawie woli Zarządu Powiatu, który jako organ wykonawczy zawiera umowę. Zapytał 
w jakiej formie zostanie zawarta umowa.  
Pan Ireneusz Subczyński – Radca Prawny Starostwa Powiatowego w Pile poinformował, 
iż dotychczasowe orzecznictwo RIO akceptowało wzór umowy w formie załącznika do 
uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji spółkom wodnym. Obecnie wzór 
umowy będzie stosowany nie na podstawie uchwały Rady Powiatu, lecz na podstawie woli 
Zarządu Powiatu, który jako organ wykonawczy zawiera umowę ze spółkami wodnymi. 
Umowa będzie zawierana przez Zarząd Powiatu (w imieniu którego dwóch Członków 
Zarządu będzie ją akceptowało) ze spółką wodną. Będzie to  umowa cywilno – prawna.  
Pan Mieczysław Chmiel – Dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska, Rolnictwa  
i Leśnictwa nadmienił, iż wnioski na dofinansowanie bieżącej działalności spółek wodnych 
w zakresie konserwacji urządzeń melioracji wodnych szczegółowych złożyło dziewięć spółek 
wodnych z terenu Powiatu Pilskiego na ogólną kwotę 45 498,00 zł i spełniają one kryteria 
określone w załączniku do uchwały Rady Powiatu w Pile Nr  XV.150.2012 z dnia 29 marca 
2012 roku. Przypomniał, iż w 2012 roku w budżecie powiatu zabezpieczono środki finansowe 
w wysokości 50 000,00 zł  na dofinansowanie realizacji robót ze składek członkowskich na 
bieżące utrzymanie urządzeń melioracji wodnych szczegółowych. Wśród kryteriów, jakie 
spółka musiała spełnić aby otrzymać dotację są: 

- minimalna składka w 2012 roku 20 zł/ ha przy podniesieniu jej wysokości o 1 zł  
w stosunku do roku ubiegłego,  

- ściągalność składek na koniec 2011 r. – minimum 40%, 
- udział własny w kosztach realizacji zadania – minimum 10%.  

Niestety, Gminna Spółka Wodna w Wysokiej nie spełniła ww. kryteriów i nie otrzyma 
dotacji.  
Pan Stefan Piechocki – Etatowy Członek Zarządu stwierdził, iż środki w wysokości 
50 000,00 zł zabezpieczone w budżecie powiatu na rok 2012 z przeznaczeniem na 
dofinansowanie realizacji robót ze składek członkowskich na bieżące utrzymanie urządzeń 
melioracji wodnych szczegółowych nie zostały wydatkowane do pełnej wysokości, tylko  
z powodu niespełnienia przez spółki wodne kryteriów do uzyskania dotacji.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie podjęcie uchwały.   
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął przedmiotową uchwałę.  
 
Ad. pkt 5 
Pan Andrzej Komisarek – Przewodniczący Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania  
o Niepełnosprawności w Pile przedstawił wniosek o przyznanie środków w wysokości 
10 000,00 zł na działalność Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności 
w Pile.  
Wniosek stanowi –(zał. nr 6) do protokołu. 
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Przewodniczący Zarządu Powiatu – Pan Mirosław Mantaj zwrócił uwagę, iż w treści 
wniosku, Przewodniczący Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności 
informuje Zarząd, iż stosowne pismo o przyznanie dodatkowych środków zostało 
wystosowane do Wojewody Wielkopolskiego w dniu 9 maja br. Zapytał, czy Przewodniczący 
Zespołu posiada informację o sposobie rozpatrzenia wniosku. 
Pan Andrzej Komisarek – Przewodniczący Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania  
o Niepełnosprawności w Pile odpowiedział, iż z informacji uzyskanych od 
Przewodniczącego Wojewódzkiego Zespołu (…), wynika, że po zakończeniu rozliczenia 
kwalifikacji wojskowej, w przypadku wystąpienia oszczędności, Powiatowy Zespół do spraw 
Orzekania o Niepełnosprawności w Pile może otrzymać dodatkowe środki finansowe od 
Wojewody z przeznaczeniem na działalność Zespołu. W ubiegłym roku, Zespół otrzymał 
dodatkowo środki w kwocie 15 000,00 zł. W bieżącym roku może być to kwota od  
10 000,00 zł – 15 000,00 zł. W związku z powyższym, z uwagi na ograniczone środki na 
działalność Zespołu, skierował do Zarządu Powiatu w Pile wniosek o rozważenie możliwości 
przyznania dodatkowych środków w wysokości 10 000,00 zł. Po otrzymaniu środków od 
Wojewody Wielkopolskiego (pod koniec czerwca, początek lipca br.), środki które Zarząd 
przyznałby na działalność Zespołu, zostałaby zwrócone do budżetu powiatu.  
Przewodniczący Zarządu zapytał Skarbnika Powiatu, jakie są możliwości realizacji 
wniosku.  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego odpowiedział, iż w budżecie 
powiatu nie ma wystarczających środków, które Zarząd mógłby wyasygnować na działalność 
Zespołu.  
Przewodniczący Powiatowego Zespołu do spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Pile 
nadmienił, iż potrzeba zwiększenia środków, podyktowana jest zapewnieniem utrzymania,  
w okresie 2 – 3 miesięcy, dotychczasowego okresu oczekiwania na wydanie orzeczenia. 
Poinformował, iż tryb rozpatrywania spraw, przyjęty w ostatnich kilku miesiącach, 
doprowadził do sytuacji, że wnioskodawcy oczekują na wydanie orzeczenia ok. 1 – 2 
miesięcy. Dużą w tym zasługę należy przypisać pracownikom Zespołu. Brak środków  
w wystarczającej wysokości, wymusił podjęcie decyzji, mającej na celu ograniczenie, od 
maja br., liczby wydawanych decyzji. Tym samym ponownie wydłuża się okres oczekiwania 
na orzeczenie. W okresie czterech miesięcy br. wpłynęło 1 701 wniosków, a wydanych 
zostało 1 948 orzeczeń. W dalszym ciągu następuje wzrost liczby wniosków, złożonych  
w celu uzyskania lub kontynuacji zatrudnienia oraz wniosków o uzyskanie wyższego stopnia 
niepełnosprawności. Przyznane środki przyczynią się do usprawnienia realizowanych zadań 
oraz umożliwi ą osobom niepełnosprawnym, w miarę terminowe, korzystanie ze swoich 
uprawnień.   
Pan Andrzej Stańczak – Członek Zarządu Powiatu potwierdził, iż w dalszym ciągu może 
następować wzrost liczby wniosków złożonych w celu kontynuacji lub podjęcia zatrudnienia, 
który spowodowany jest zwiększonym zainteresowaniem pracodawców zatrudnieniem osób 
posiadających orzeczenie o stopniu niepełnosprawności.  
Przewodniczący Zarządu stwierdził, iż w obecnej sytuacji, Zarząd z uwagi na ograniczone 
środki w budżecie powiatu, nie ma możliwości pozytywnie rozpatrzyć wniosek. Wniosek 
został złożony przedwcześnie. Poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku.  
Zarząd Powiatu przy 1 głosie „za” przyjęciem wniosku, 3 głosach „przeciw” przyjęciu,  
1 głosie „wstrzymującym” odrzucił -  negatywnie rozpatrzył wniosek.  
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Ad. pkt 6 
Pani Aldona Paga – Zastępca Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego 
przedstawiła wniosek o zwiększenie wydatków Starostwa o kwotę 100 000,00 zł. Środki te 
niezbędne są na zwiększenie wydatków w paragrafach: 

- § 3020 o kwotę 5 000,00 zł z przeznaczeniem na pokrycie wydatków związanych  
z zakupem, w okresie letnim, wody dla pracowników i dopłatami do okularów 
korekcyjnych, 

- § 4210 o kwotę 38 000,00 zł. Kwota 38 000,00 zł na wydatki z paragrafu 4210 
przeznaczona zostanie na zakup wyposażenia remontowanej sali numer 40  
(34 000,00 zł) oraz zakup trzech masztów flagowych, które postawione zostaną przed 
budynkiem Starostwa, 

-  § 4300 o kwotę 50 000,00 zł – zakup usług pozostałych. niezbędne jest zwiększenie 
planu wydatków z paragrafu 4300 związanych z opłatami za przechowywanie 
porzuconych pojazdów, które na podstawie postanowień sądowych stały się 
własnością Powiatu. Zaplanowana kwota 23 000,00 zł okazała się zbyt niska, bowiem 
do dnia dzisiejszego na ten cel wydatkowano 67 257,00 zł, 

- § 4370 – opłaty z tytułu zakupu usług telekomunikacyjnych świadczonych  
w stacjonarnej publicznej sieci telefonicznej o kwotę 7 000,00 zł. W lipcu br. mija 
termin umowy z TP S.A. na zakup usług telefonii stacjonarnej i Starostwo 
zobowiązane jest do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia 
publicznego. W tym celu niezbędne jest zabezpieczenie w planie wydatków  
z paragrafu 4370 kwoty, która umożliwi zawarcie umowy w sprawie zamówienia 
publicznego.  

Wniosek stanowi  –(zał. nr 7) do protokołu. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego zwrócił uwagę, iż w budżecie 
powiatu nie ma wystarczających środków, aby Zarząd mógł pozytywnie rozpatrzyć 
przedmiotowy wniosek. Po dokładnym przeanalizowaniu budżetu Wydziału Administracyjno 
– Inwestycyjnego, Skarbnik widzi możliwość przesunięcia środków między paragrafami  
w celu zabezpieczenia części wnioskowanej kwoty. Na tą chwilę nie widzi potrzeby 
zabezpieczenia środków we wszystkich wymienionych we wniosku paragrafach. W ocenie 
Skarbnika wniosek jest zasadny w części dot. zakupu wyposażenia remontowanej sali nr 40 
(dokończenie remontu).    
Przewodniczący Zarządu zapytał, jak Skarbnik odnosi się do wniosku w części dot. 
zabezpieczenia środków finansowych związanych z opłatami za przechowywanie 
porzuconych pojazdów, które na podstawie postanowień sądowych stały się własnością 
Powiatu. 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego odpowiedział, iż w dalszej części 
obrad Zarządu (w pkt 7 porządku obrad) Zarząd będzie rozpatrywał wniosek Dyrektora 
Powiatowego Zarządu Dróg w Pile o zabezpieczenie w budżecie powiatu środków 
finansowych w wysokości 20 000,00 zł  na remont dachu i adaptację budynku warsztatowo  
– magazynowego usytuowanego na terenie siedziby Powiatowego Zarządu Dróg w Pile dla 
potrzeb przygotowania miejsca do przechowywania pojazdów usuwanych z dróg. Pozytywne 
rozpatrzenie wniosku przedłożonego przez Dyrektora PZD w Pile, w pewien sposób rozwiąże 
problem. 
Przewodniczący Zarządu zgodził się z opinią.  
Pani Aldona Paga – Zastępca Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego 
zwróciła uwagę, iż  mimo, że na terenie siedziby PZD w Pile planowane jest zorganizowanie 
miejsca do przechowania pojazdów, to w dalszym ciągu ciąży obowiązek uregulowania przez 
Powiat zaległości finansowych powstałych na skutek przechowywania na parkingu 
porzuconych pojazdów, które postanowieniami sądowymi stały się własnością Powiatu.  
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Nadmieniła dodatkowo, iż do budżetu powiatu do końca maja br.,  wpłynęły środki  
w wysokości 4 000,00 zł z tytułu zwrotu kosztów poniesionych przez Powiat, tytułem opłat za 
przechowywanie na parkingu samochodów zatrzymanych przez policję nietrzeźwym 
kierowcom.  
Pan Stefan Piechocki – Etatowy Członek Zarządu zapytał, w jakiej wysokości są opłaty za 
przechowywanie porzuconych pojazdów na parkingu dla jednego samochodu. 
Zastępca Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego odpowiedziała, iż 
opłaty są zróżnicowane, uzależnione od okresu czasu przechowywania pojazdu na parkingu. 
Dla przykładu opłata dla jednego samochodu wyniosła 9 000,00 zł, przy wartości samochodu 
oszacowanej przez biegłego 400,00 zł. Podkreśliła, iż w związku z koniecznością regulowania 
wydatków z § 4300 związanych z opłatami za przechowywanie porzuconych pojazdów,   
w chwili obecnej w budżecie Wydziału na ww. paragrafie nie ma pokrycia na wydatki 
związane z zawartymi umowami. Wyraziła obawę, iż może dojść do zarzutu naruszenia 
dyscypliny finansów publicznych.  
Przewodniczący Zarządu zwrócił się z prośbą o przybliżenie tematu dot. potrzeby 
zabezpieczenia środków w§ 4370 w wysokości 7 000,00 zł. 
Zastępca Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego wyjaśniła, iż w lipcu 
br. mija termin umowy z TP S.A. na zakup usług telefonii stacjonarnej i Starostwo 
zobowiązane jest do przeprowadzenia postępowania o udzielenie zamówienia publicznego.  
W tym celu niezbędne jest zabezpieczenie w planie wydatków z paragrafu 4370 kwoty, która 
umożliwi zawarcie umowy w sprawie zamówienia publicznego.  
Skarbnik Powiatu zaproponował, iż przedstawi w uzgodnieniu z Zastępcą Dyrektora 
Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego stosowną propozycję dotyczącą zmian w planie 
finansowym w celu zabezpieczenia środków na realizację wniosku (w części dot. 
zabezpieczenia środków w § 4210 i § 4300). W odniesieniu do wniosku o zwiększenie 
środków w § 3020 i § 4370, na tą chwilę nie widzi potrzeby zwiększania środków w ww. 
paragrafach. Zastępca Dyrektora Wydziału Administracyjno – Inwestycyjnego przedłoży pod 
obrady Zarządu wniosek o przeniesienie środków między paragrafami.    
Przewodniczący Zarządu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku, uwzględniając 
propozycję Skarbnika.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie negatywnie rozpatrzył wniosek, zobowiązując Skarbnika 
Powiatu do przedstawienia pod obrady Zarządu Powiatu stosownej propozycji dotyczącej 
zmian w planie finansowym w celu zabezpieczenia środków na realizację wniosku (w części 
dot. zabezpieczenia środków w § 4210 i § 4300). W odniesieniu do wniosku o zwiększenie 
środków w § 3020 i § 4370, na tą chwilę Zarząd nie widzi potrzeby zwiększania środków  
w ww. paragrafach.  
 
Ad. pkt 7 
Pan Krzysztof Tomczyk – Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Pile przedstawił 
wniosek o zabezpieczenie w budżecie powiatu środków finansowych w wysokości  
20 000,00 zł  na remont dachu i adaptację budynku warsztatowo – magazynowego 
usytuowanego na terenie siedziby Powiatowego Zarządu Dróg w Pile dla potrzeb 
przygotowania miejsca do przechowywania pojazdów usuwanych z dróg. W ramach tych 
środków dokonany zostanie zakup materiałów do wykonania bramy wjazdowej oraz 
wykonana zostanie bieżąca naprawa pokrycia dachu. W związku z powyższym zachodzi 
potrzeba  dokonania zmian w planie finansowym wydatków, poprzez zwiększenie wydatków: 

- § 4210 o kwotę 5 000,00 zł 
- § 4270 o kwotę 15 000,00 zł.  

Wniosek stanowi –(zał. nr 8) do protokołu. 
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Pan Stefan Piechocki – Etatowy Członek Zarządu Powiatu stwierdził, iż wniosek jest  
w pełni uzasadniony.  
Przewodniczący Zarządu poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku, zobowiązując 
Skarbnika Powiatu do jego realizacji.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie rozpatrzył przedmiotowy wniosek, zobowiązując 
Skarbnika Powiatu do jego realizacji.  
 
Ad. pkt 8 
Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości przedstawiła informację  
o wielkości gruntów powiatu podlegających wyłączeniu z działalności gospodarczej wskutek 
prowadzenia przez nie sieci przemysłowych (energetycznych, gazowych, 
wodnokanalizacyjnych, ciepłowniczych, telefonicznych, telewizyjnych) i utraconych z tego 
tytułu dochodach budżetowych. 
Informacja stanowi –(zał. nr 9) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu zwrócił uwagę, iż w informacji Dyrektor Wydziału 
Nieruchomości wskazała, iż trzy jednostki potwierdziły fakt posadowienia na użytkowanym 
terenie urządzeń i sieci energetycznych. Zapytał, czy pozostałe jednostki nie posiadają na 
terenie użytkowanym tych urządzeń. 
Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała, iż pismem  
z dnia 8 maja 2012 roku, pracownicy Wydziału Nieruchomości Starostwa Powiatowego  
w Pile, zwrócili się do jednostek organizacyjnych Powiatu Pilskiego, które władają 
nieruchomościami na mocy trwałego zarządu, użytkowania lub umowy użyczenia, o podanie 
„Informacji o wielkości gruntów powiatu podlegających wyłączeniu z działalności 
gospodarczej wskutek prowadzenia przez nie sieci przesyłowych (energetycznych, gazowych, 
wodnokanalizacyjnych, ciepłowniczych, telefonicznych, telewizyjnych) i utraconych z tego 
tytułu dochodów budżetowych”. W odpowiedzi, trzy jednostki potwierdziły fakt posadowienia 
na użytkowanym terenie  urządzeń i sieci energetycznych. Pozostałe jednostki organizacyjne 
Powiatu, podały informację o nieposiadaniu gruntów podlegających wyłączeniu z działalności 
gospodarczej wskutek prowadzenia przez nie sieci przesyłowych. Nadmieniła, iż w informacji 
szczegółowo wskazała, iż na nieruchomościach stanowiących własność Powiatu, usytuowane 
są także przewody i urządzenia infrastruktury technicznej (wodociągowe, kanalizacyjne, 
ciepłownicze, elektryczne, gazowe i telekomunikacyjna), wybudowane w przeszłości zgodnie 
z przepisami prawa budowlanego na podstawie decyzji administracyjnych. Usytuowanie tych 
urządzeń i sieci przesyłowych nie powoduje konieczności wyłączenia gruntów z prowadzonej 
działalności. W tych przypadkach może zaistnieć zasiedzenie służebności przez 
przedsiębiorców przesyłowych. Przepisy o służebności przesyłu nie przewidują powstania 
służebności gruntowej za wynagrodzeniem  z mocy prawa. Zatem przedsiębiorca przesyłowy, 
który nabył w drodze zasiedzenia służebność przesyłu może ją nabyć nieodpłatnie,  
a właściciel nieruchomości nie będzie mógł wówczas żądać wynagrodzenia za ustanowioną 
służebność. W sytuacji zasiedzenia służebności, a taka sytuacja ma miejsce w przypadku 
nieruchomości gruntowych Powiatu Pilskiego, właścicielowi nieruchomości nie pozostaje za 
wiele środków prawnych, na podstawie których przysługiwałoby mu roszczenie  
o wynagrodzenia za posadowienie na jego nieruchomości urządzeń przesyłowych. 
Zasiedzenie służebności może nastąpić po upływie 20 lat posiadania służebności w dobrej 
wierze lub po upływie 30 lat, jeśli posiadacz był w złej wierze. Problem możliwości 
ustanawiania ograniczonego prawa rzeczowego nazywanego służebnością  przesyłu był 
dyskutowany od wielu lat. W dalszej części wypowiedzi, zwróciła uwagę na fakt, iż dużym 
problemem praktycznym jest obecnie kwestia tzw. zaszłości, czyli sytuacji, gdy urządzenia 
przesyłowe zostały zbudowane i przejęte przez przedsiębiorców lub gminy bez uregulowania 
tytułu prawnego do urządzeń, często bez umowy lub na podstawie przepisów prawnych, które 
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zostały uchylone i są niedopuszczalne w państwie prawa. Często sytuacje te są tak 
skomplikowane, że nie sposób dojść, kto jest aktualnym właścicielem urządzeń 
przesyłowych, kto je wybudował i komu należy się ewentualne wynagrodzenie. 
Dotychczasowym sposobem na ustalenie własności urządzeń przesyłowych powstałych 
często ponad 30 lat temu było stosowanie przepisów o zasiedzeniu służebności przesyłu. 
Służebność przesyłu została ustanowiona w 2008 roku ustawą zmieniającą kodeks cywilny. 
Jest to instytucja prawna mająca na celu zabezpieczenie interesu właścicieli nieruchomości, 
przez które są wytyczone linie przesyłowe energii, wody, kanalizacji, mediów itp. 
Ustawodawca doszedł do wniosku, że skoro właściciele linii przesyłowych korzystają  
z nieruchomości należących do osób trzecich, to tym osobom należy się z tego tytułu 
odszkodowanie oraz wynagrodzenie. 
Przewodniczący Zarządu zapytał, czy na nieruchomościach stanowiących własność 
Powiatu, usytuowane są także nowe przewody i urządzenia infrastruktury. 
Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała, iż znajdują się, ale wybudowane  
zostały w przeszłości. 
Pan Stefan Piechocki – Etatowy Członek Zarządu Powiatu zapytał, czy na terenie, gdzie 
posadowione są linie energetyczne przesyłowe wysokiego napięcia, przebiegające przez 
działki oznaczone, znajdują się słupy. Jeśli bowiem jakaś linia przesyłowa przebiega nad lub 
pod terenem działki stanowiącej czyjąś własność, należy się tej osobie odszkodowanie  
i wynagrodzenie. Oznacza to, że na działce nie musi być nawet posadowiony słup  
– wystarczy, że nad nią biegnie linia przewodów. Oczywiście na sposób ich oszacowania 
wpływa wiele zmiennych czynników takich jak np. przesyłane napięcie w sieciach 
energetycznych, stopień uciążliwości ich przebiegania, wytyczenie drogi dojazdowej, 
obecność zewnętrznych urządzeń na terenie działki itp. – w tym zakresie każdy przypadek 
należy rozpatrywać indywidualnie. Jednakże sam fakt, że pod lub ponad nieruchomością 
biegną linie przesyłowe z daleko idącą pewnością przesądza się o tym, że należą się 
właścicielowi nieruchomości wspomniane świadczenia.  
Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała twierdząco, że znajdują się na tych 
terenach stare słupy. Jeżeli przedsiębiorca zwróci się o wyrażenie zgody na zainstalowanie 
sieci,  Powiat ma prawo ubiegać się o wynagrodzenie za ustanowioną służebność. Służebność 
przesyłu została ustanowiona w 2008 roku ustawą zmieniającą kodeks cywilny. Jest to 
instytucja prawna mająca na celu zabezpieczenie interesu właścicieli nieruchomości, przez 
które są wytyczone linie przesyłowe energii, wody, kanalizacji, mediów itp. Ustawodawca 
doszedł do wniosku, że skoro właściciele linii przesyłowych korzystają z nieruchomości 
należących do osób trzecich, to tym osobom należy się z tego tytułu odszkodowanie oraz 
wynagrodzenie. Zwróciła uwagę, iż  dużym problemem praktycznym jest obecnie kwestia 
tzw. zaszłości, czyli sytuacji, gdy urządzenia przesyłowe zostały zbudowane i przejęte przez 
przedsiębiorców lub gminy bez uregulowania tytułu prawnego do urządzeń, często bez 
umowy lub na podstawie przepisów prawnych, które zostały uchylone i są niedopuszczalne  
w państwie prawa. Często sytuacje te są tak skomplikowane, że nie sposób dojść, kto jest 
aktualnym właścicielem urządzeń przesyłowych, kto je wybudował i komu należy się 
ewentualne wynagrodzenie. 
Pan Bogusław Mikita – Wicestarosta Pilski stwierdził, iż źródłem służebności przesyłu 
powinna być umowa zawarta w formie aktu notarialnego między przedsiębiorcą przesyłowym 
i właścicielem gruntu, na którym są lub mają zostać zainstalowane urządzenia przesyłowe. 
Umowa ta powinna szczegółowo określać zakres czynności, które przedsiębiorca przesyłowy 
może wykonywać w stosunku do nieruchomości, a tym samym, jakie działania przedsiębiorcy 
w stosunku do nieruchomości jej właściciel powinien znosić. W szczególności w umowie 
powinny być ustalone wysokość i zasady płatności wynagrodzenia (ustalona kwestia opłaty za 
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korzystanie z gruntu przez przedsiębiorcę przesyłowego za okres od wejścia w życie 
przepisów o służebności przesyłu, czyli od sierpnia 2008 roku).  
Pan Ireneusz Subczyński – Radca Prawny  Starostwa Powiatowego w Pile zwrócił 
uwagę, iż nowe uregulowania prawne dotyczące służebności przesyłu stanowią 
skuteczny instrument prawny dla  właścicieli nieruchomości, przez które bez podstawy 
prawnej biegną wszelakiego rodzaju sieci przesyłowe.  
Pan Wojciech Szutkowski – Sekretarz Powiatu Pilskiego zapytał, czy ze strony Wydziału 
Nieruchomości były podjęte działania mające na celu sprzedaż stacji transformatorowej, poł. 
w Pile przy ul. Śniadeckich, będącej w trwałym zarządzie Specjalnego Ośrodka Szkolno – 
Wychowawczego w Pile przy ul. Śniadeckich 27A/B.  
Dyrektor Wydziału Nieruchomości odpowiedziała, iż takie działania nie były 
podejmowane.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie przyjęcie informacji.   
Zarząd Powiatu jednogłośnie przyjął informację do wiadomości i skierował pod obrady 
Komisji Infrastruktury, Promocji i Rozwoju Rady Powiatu w Pile w czerwcu 2012 roku.  
 
Temat dodatkowy: 
Pani Danuta Zasada – Dyrektor Wydziału Nieruchomości przedstawiła projekt uchwały 
Rady Powiatu w Pile w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości zabudowanej 
garażem wraz z przyznaniem pierwszeństwa nabycia najemcy tej nieruchomości oraz na 
ustanowienie odpłatnej służebności drogowej (dot. nieruchomości zabudowanej garażem, 
oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 73/8 poł. w Pile przy Al. Powstańców 
Wielkopolskich wraz z ustanowieniem odpłatnej służebności drogowej do nieruchomości 
stanowiącej własność Powiatu Pilskiego, ozn. jako działka nr 73/10, poł. w Pile przy  
Al. Powstańców Wielkopolskich, polegającej na prawie przejazdu i przechodu na rzecz 
każdoczesnego właściciela działki 73/8).  
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 9a) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w czerwcu 2012 roku. 
 
Ad. pkt 9 
Pan Tadeusz Ogrodnik – Dyrektor Biura Wystaw Artystycznych i Usług Plastycznych  
w Pile w obecności Pani Krystyny Jarka – Głównego Księgowego Biura Wystaw 
Artystycznych i Usług Plastycznych w Pile oraz  Pana Przemysława Gawrońskiego  
– Inspektora Gabinetu Starosty przedstawił wniosek o zwiększenie planu wydatków na 
działalność Biura Wystaw Artystycznych i Usług Plastycznych w Pile o kwotę 42 000,00 zł, 
w tym na dotację podmiotową 15 000,00 zł i dotację celową 27 000,00 zł. 
Wniosek stanowi –(zał. nr 10) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu – Pan Mirosław Mantaj zwrócił uwagę, iż Dyrektor BWA i UP 
w Pile w treści wniosku informuje, iż na etapie projektowania budżetu planowano realizację 
dwóch zadań: „Postawy i Poszukiwania” – cykl pięciu wystaw indywidualnych, „Andrzej 
Mikołaj Sobolewski” – wystawa pośmiertna na łączną kwotę 80 000,00 zł przy 
współfinansowaniu przez Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa narodowego (50 000,00 zł)  
i Powiatu Pilskiego (27 000,00 zł). Złożone wnioski na realizację tych zadań zostały 
rozpatrzone negatywnie. 
Pan Tadeusz Ogrodnik – Dyrektor Biura Wystaw Artystycznych i Usług Plastycznych  
w Pile nadmienił, iż Biuro Wystaw Artystycznych i Usług Plastycznych w Pile otrzymało  
z budżetu powiatu na rok 2012, w porównaniu z rokiem 2011 o 10 000,00 zł mniej środków.  
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Pani Krystyna Jarka – Główny Księgowy Biura Wystaw Artystycznych i Usług 
Plastycznych w Pile dodała, iż w związku ze wzrostem składki rentowej o 2% od dnia  
1 lutego 2012 r., zachodzi potrzeba zabezpieczenia dodatkowych środków na ubezpieczenie 
społeczne, placówka ponosi dodatkowe koszty. 
Przewodniczący Zarządu zwrócił uwagę, iż wzrost składki rentowej dotyczy wszystkich 
jednostek organizacyjnych powiatu. Dyrektorzy jednostek zabezpieczają środki na ten cel, 
poprzez zmianę planu finansowego, polegającą na przeniesieniu między paragrafami 
środków, np. z paragrafu  odpisy na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych. 
Skarbnik Powiatu stwierdził, iż ze strony BWA i UP winny zostać podjęte starania  
o pozyskanie środków zewnętrznych (obowiązujące prawo stwarza jednostkom kultury taką 
możliwość). Zapytał Dyrektora BWA i UP, czy podjął starania o pozyskanie środków  
z zewnątrz. 
Pan Tadeusz Ogrodnik – Dyrektor Biura Wystaw Artystycznych i Usług Plastycznych  
w Pile odpowiedział, iż w połowie grudnia 2012 roku planuje zorganizować targi sztuki,  
w trakcie których część prac zostanie oddana na aukcję. Uzyskane ze sprzedaży dzieł środki 
finansowe zostaną w budżecie placówki.  
Przewodniczący Zarządu stwierdził, iż aukcja winna zostać przeprowadzona w terminie 
wcześniejszym.  
Pan Stefan Piechocki – Etatowy Członek Zarządu stwierdził, iż zasadne jest 
przeprowadzenie aukcji dzieł, obrazów.  
Pan Tadeusz Ogrodnik – Dyrektor Biura Wystaw Artystycznych i Usług Plastycznych  
w Pile odpowiedział, iż aukcja związana jest z przygotowaniem samych obrazów do 
sprzedaży (nie są obramowane),  organizacją  imprez towarzyszących aukcji (np. koncert). 
Organizacja aukcji wymaga czasu.  
Pan Bogusław Mikita – Wicestarosta Pilski zaproponował, aby BWA i UP w Pile wystąpiło 
do pilskich banków z ofertą prezentowania swoich prac w siedzibach banków.  
Skarbnik Powiatu przypomniał, iż dawniej w BWA i UP była zorganizowana pracowania, 
która mogłaby podjąć się prac konserwatorskich itp.  
Dyrektor Biura Wystaw Artystycznych i Usług Plastycznych w Pile o odpowiedział, iż 
BWP i UP może rozważyć możliwość podjęcia się drobnych konserwatorskich prac (w tym 
obramowanie obrazów).  
Pan Stefan Piechocki – Etatowy Członek Zarządu stwierdził, iż w budżecie powiatu nie 
ma wolnych środków finansowych, które Zarząd mógłby przekazać na działalność instytucji 
kultury. Dyrektor BWA i UP winien podjąć wszelkie starania, aby przyspieszyć termin 
organizacji aukcji, dzięki której mógłby pozyskać środki finansowe dla BWA i UP. 
Pan Mirosław Mantaj – Przewodniczący Zarządu poparł wypowiedź przedmówcy.  
W związku z ograniczonymi środkami finansowymi, jakimi dysponuje Zarząd, nie ma 
możliwości pozytywnego rozpatrzenia wniosku. Poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku.  
Zarząd Powiatu przy 1 głosie „za” przyjęciem wniosku, 4 głosach „przeciw”, negatywnie 
rozpatrzył wniosek.  
 
Na wniosek Pana Zbigniewa Przeworka – Członka Zarządu Powiatu w Pile, Przewodniczący 
Zarządu zarządził reasumpcję głosowania. Poddał pod głosowanie przyjęcie wniosku.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie negatywnie rozpatrzył przedmiotowy wniosek.  
 
Na wniosek Pana Zbigniewa Przeworka – Członka Zarządu Powiatu w Pile, Przewodniczący 
Zarządu ogłosił o godz. 9:45 dziesięciominutową przerwę.  
 
Przewodniczący Zarządu wznowił obrady Zarządu o godz. 9:55.  
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Ad. pkt 10 
Pan Rafał Fonferek – Szuca - Zastępca Dyrektora ds. Lecznictwa  
Szpitala Specjalistycznego w Pile w obecności Pani Moniki Antonowicz – Kopeć  
– Głównego Księgowego Szpitala Specjalistycznego w Pile oraz Pani Ewy Krzyżaniak  
– Inspektora Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego przedstawił 
projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania 
finansowego Szpitala Specjalistycznego w Pile za rok 2011. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 11) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu – Pan Mirosław Mantaj zwrócił uwagę, iż z załączonej do 
projektu przedmiotowej uchwały opinii niezależnego biegłego rewidenta wynika, iż zbadane 
sprawozdanie finansowe, we wszystkich istotnych aspektach przedstawia rzetelnie i jasno 
wszystkie informacje istotne dla oceny sytuacji finansowej majątkowej i finansowej badanej 
jednostki na dzień 31 grudnia 2011 roku, jak też jej wyniku finansowego za rok obrotowy od 
1 stycznia 2011 roku do 31 grudnia 2011 roku. Zostało sporządzone zgodnie z wymogami 
ustawy o rachunkowości oraz na podstawie prawidłowo prowadzonych ksiąg rachunkowych. 
Jest zgodne z wpływającymi na treść sprawozdania finansowego przepisami prawa  
i postanowieniami statutu Szpitala Specjalistycznego im. Stanisława Staszica w Pile. 
Rachunek zysków i strat za rok obrotowy od 1 stycznia 2011 roku do 31 grudnia 2011 roku 
zamyka się wynikiem finansowym – stratą netto w wysokości – 5 800 046,30 zł. Zapytał, czy 
Członkowie Zarządu mają pytania do załączonego sprawozdania oraz, czy Skarbnik Powiatu 
podziela opinię biegłego rewidenta o sprawozdaniu.  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego podzielił stanowisko biegłego 
rewidenta. Sytuacja szpitala nie jest dobra. Stwierdził, iż ze strony Dyrekcji, Zarządu Szpitala 
winny zostać podjęte natychmiastowe działania mające na celu poprawę tej sytuacji. Zwrócił 
uwagę, iż same koszty amortyzacji na koniec roku obrotowego wyniosły 8 844 362,95 zł.  
W tych odpisach są zgromadzone środki unijne, które nie były ujęte po stronie przychodów 
szpitala.  
Pani Monika Antonowicz – Kopeć – Główny Księgowy Szpitala Specjalistycznego w Pile 
nadmieniła, iż po stronie przychodów może zostać wykazana ta część amortyzacji, na którą 
jest dofinansowanie.  
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego zaproponował, aby Zarząd Powiatu 
zaprosił na jedno z najbliższych posiedzeń Zarządu niezależnego biegłego rewidenta 
badającego sprawozdanie finansowe Szpitala Specjalistycznego w Pile oraz Dyrekcję szpitala, 
w celu omówienia  sytuacji finansowej szpitala. 
Przewodniczący Zarządu stwierdził, iż propozycja Skarbnika jest w pełni uzasadniona.  
Pan Zbigniew Przeworek – Członek Zarządu Powiatu w nawiązaniu do treści  § 1 projektu 
uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie sposobu pokrycia straty Szpitala Specjalistycznego 
w Pile (temat będzie omówiony w następnym pkt porządku obrad) zwrócił uwagę, iż pokrycie 
starty ma nastąpić z przychodów Szpitala w przyszłych okresach. Zapytał, jakie przychody 
uzyskał szpital za 4 miesiące 2012 roku.  
Pani Monika Antonowicz – Kopeć – Główny Księgowy Szpitala Specjalistycznego w Pile 
odpowiedziała, iż za I kwartał kwota ta wynosi – 4 mln zł. Dodała, iż zgodnie z decyzją 
Zarządu, Dyrektor szpitala podjęła decyzję o podniesieniu stawek za dzierżawę pomieszczeń 
usytuowanych w szpitalu przez podmioty zewnętrzne.  
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały.  
Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały przy 4 głosach „za”, 1 głosie 
„wstrzymującym” i skierował pod obrady sesji Rady Powiatu w Pile w czerwcu 2012 roku. 
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Ad. pkt 11 
Pan Rafał Fonferek – Szuca - Zastępca Dyrektora ds. Lecznictwa  
Szpitala Specjalistycznego w Pile w obecności Pani Moniki Antonowicz – Kopeć  
– Głównego Księgowego Szpitala Specjalistycznego w Pile oraz Pani Ewy Krzyżaniak  
– Inspektora Wydziału Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego przedstawił 
projekt uchwały Rady Powiatu w Pile w sprawie sposobu pokrycia straty Szpitala 
Specjalistycznego w Pile. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 12) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały.  
Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały przy 4 głosach „za”, 1 głosie 
„wstrzymującym” i skierował pod obrady sesji Rady Powiatu w Pile w czerwcu 2012 roku. 
 
Ad. pkt 12 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego przedstawił projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu 
powiatu,  o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania 
planów finansowych samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej  
i samorządowych instytucji kultury za I półrocze. Poinformował, iż przedstawiany projekt 
uchwały stanowi realizację obowiązku określonego w art. 266 ust. 2 ustawy z dnia 27 sierpnia 
2009 r. o finansach publicznych. Informacja o wykonaniu budżetu powiatu, o kształtowaniu 
się wieloletniej prognozy finansowej oraz o przebiegu wykonania planów finansowych 
samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury, 
uwzględniająca postanowienia określone w przedstawionym projekcie uchwały, będzie 
sporządzona po raz pierwszy począwszy za I półrocze 2012 roku. Dodał, iż dotychczas  
obowiązująca uchwała Nr XLIII/520/10 Rady Powiatu w Pile z dnia 30 czerwca 2010 r.   
w sprawie zakresu i formy informacji o przebiegu wykonania budżetu powiatu  
(…), pod podjęciu przez Radę Powiatu uchwały w brzmieniu załączonego projektu uchwały, 
zostanie uchylona. Do treści nowego aktu regulującego zakres i formę informacji (…) dodano 
w § 5 ust. 2: „Samodzielne publiczne zakłady opieki zdrowotnej i samorządowe instytucje 
kultury przedstawiają Zarządowi Powiatu, w terminie o którym mowa  
w art. 265 pkt 1 ustawy (tj. do 31 lipca), informacje o przebiegu wykonania planów 
finansowych jednostek, które powinny przedstawiać: 

- pkt 4 w brzmieniu: „ wykorzystanie kwot dotacji otrzymanych ze środków Powiatu lub 
z innych źródeł oraz przedstawienie pozyskanych innych środków finansowych  
i rzeczowych przeznaczonych na działalność statutową”, 

- pkt 5 w brzmieniu: „stan należności i zobowiązań, w tym wymagalnych oraz zmiany w 
stosunku do stanu na koniec I półrocza i na koniec poprzedniego roku, a także  
w razie wzrostu należności, zaległości lub zobowiązań – przyczyny, które wzrost 
spowodowały”. 

Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 13) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w czerwcu 2012 roku. 
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Ad. pkt 13 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego przedstawił projekt uchwały Rady 
Powiatu w Pile w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej. Szczególną uwagę 
zwrócił na zapisy § 10 projektu uchwały, gdzie w pkt 3 wskazano, iż cyt.: 

- „ Komisja Rady Powiatu proponująca wprowadzenie nowego wydatku lub zwiększenie 
wydatku przewidzianego w projekcie uchwały budżetowej zobowiązana jest wskazać 
realne źródło jego sfinansowania lub zaproponować odstąpienie od realizacji innego 
zadania, z wyłączeniem zadań wieloletnich. Realizacja nowych wydatków może 
nastąpić po uzyskaniu dochodów ze wskazanych źródeł sfinansowania wydatków lub 
uzyskania zgody Zarządu Powiatu na odstąpienie od realizacji zadania 
zaproponowanego przez Komisję”, 

- doprecyzowane zostały terminy przekazywania projektu uchwały budżetowej.   

Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 14) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie pozytywne zaopiniowanie 
projektu uchwały.  
Zarząd Powiatu jednogłośnie pozytywnie zaopiniował ww. projekt uchwały i skierował pod 
obrady sesji Rady Powiatu w Pile w czerwcu 2012 roku. 
 
Ad. pkt 14 
Pan Tomasz Pawłowski – Skarbnik Powiatu Pilskiego przedstawił projekt uchwały 
Zarządu Powiatu w Pile zmieniającej uchwałę w sprawie podziału na powiatowe jednostki 
budżetowe ustalonych w budżecie powiatu na rok 2012 oraz w planie finansowym zadań  
z zakresu administracji rządowej na rok 2012 dochodów i wydatków budżetowych. 
Projekt uchwały stanowi –(zał. nr 15) do protokołu. 
Przewodniczący Zarządu Powiatu poddał pod głosowanie podjęcie uchwały.   
Zarząd Powiatu jednogłośnie podjął przedmiotową uchwałę.  
 
Ad. pkt 15 
Zarząd jednogłośnie przyjął protokół nr 75.2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile z dnia  
 23 maja 2012 r.  
 
Ad. pkt 16 
Zarząd jednogłośnie przyjął protokół nr 76.2012 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Pile z dnia  
 24 maja 2012 r.  
 
Ad. pkt 17 
Zarząd jednogłośnie przyjął informację Starosty Pilskiego o pracy Zarządu Powiatu w Pile  
z dnia 23 i 24 maja 2012 r.  
 
Ad. pkt 18 
Sprawy bieżące. 
Pan Bogusław Mikita – Wicestarosta Pilski poinformował, iż Zastępca Dyrektora 
Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Poznaniu pismem z dnia 28 maja br., 
poinformował, iż Zarząd Województwa Wielkopolskiego uchwałą Nr 1927 z dnia 24 maja 
2012 roku przyznał środki w wysokości 165 000,00 zł dla Domu Pomocy Społecznej w Pile  
z przeznaczeniem na dofinansowanie ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 
Niepełnosprawnych zadania: „Rozbudowa pomieszczeń Domu Pomocy Społecznej im. Jana 
Pawła II w Pile z przeznaczeniem na cele rehabilitacji społecznej i leczniczej”. Do pisma 
został załączony projekt stosownej umowy.  
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W związku z brakiem dodatkowych tematów Przewodniczący Zarządu zamknął 
posiedzenie Zarządu o godz. 1020. 

 

Protokół przyjęto w dniu  6 czerwca   2012 r.  
 
Protokół sporządziła                                PRZEWODNICZĄCY ZARZĄDU 
 /-/        /-/  
Krystyna Dumza                         MIROSŁAW MANTAJ  
 


